

创建文明城市 建设美好家园

声明

▲河南三力人力资源有限公司的营业执照(统一社会信用代码:91410900MA463UJRXG)正本、副本不慎丢失,声明作废。

▲河南三力人力资源有限公司的行政章不慎丢失,声明作废。

▲范县白衣阁乡阳光宝贝幼儿园的办学许可证(证号:教民141092660800241号)正本不慎丢失,声明作废。

濮阳市科学技术协会关于拟注销事业单位法人的公告

根据濮编办〔2023〕73号文件要求,按照《事业单位登记管理条例》和《事业单位登记管理暂行条例实施细则》有关规定,濮阳市科学技术普及中心拟向濮阳市事业单位登记管理局申请事业单位法人注销登记。该单位原有债权债务由濮阳市科学技术普及服务中心(濮阳市青少年科技中心)承担。

特此公告
濮阳市科学技术协会
2023年9月17日

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。

■新华时评

城市“绿”效如何 百姓来评判

新华社记者 刘阳

近年来各地将以人为本理念贯穿于城市绿化中,不但让群众推窗可见绿,抬脚即入园,一些城市更是让群众参与到绿化政策决策过程中,努力做到为人民种树,为群众造福。然而一些地方的绿化观存在偏差,不惜代价搞“盆景工程”“面子工程”等,对此当思当悟。

记者在基层调研发现,有的地方莫名其妙砍掉栽种已久的树木,花大价钱引进名贵绿植,却因水土不服难以成活;有的地方为了迎接检查,突击搞“接待盆景”,事后任其自生自灭;有的地方不惜劳民伤财上马“仿真绿化”“刷漆绿化”工程;有的地方在荒郊野岭投入巨资建设休闲公园,因定位不当导致人流稀少逐渐凋零。

这些现象引发群众不满,也让党和政府形象受损。说到底,是某些地方搞绿化的政绩观出了问题,是形式主义、官僚主义、功利主义作祟。城市绿化要时刻牢记依靠人民、为了人民这个根本遵循,要时刻铭记这项工作的出发点和落脚点。

人民群众满意是绿化工作的落脚点。城市“绿”效如何,关键要看人民群众认不认。绿化搞得不好,要由作为“甲方”的群众来评判,对于群众认可、符合当地环境、经过规划论证的绿化方案务必坚持下去,不能“翻烧饼”。绿化工作是前人栽树后人乘凉的事情,各级领导干部务必抱定功成不必在我、功成必定有我的心态,打造好、守护好群众认可的绿水青山。

只要牢固树立尊重群众、尊重科学、尊重规律的工作导向,坚持一张蓝图绘到底,一件事情接着一件事情办,定能让城市绿化走上持续、健康、文明的科学发展轨道。



“田园市集”引客来

这是9月15日拍摄的张家界市武陵源区黄龙洞景区“田园市集庆丰收”活动现场(无人机照片)。当日,湖南省张家界市武陵源区黄龙洞景区举办“田园市集庆丰收”活动,金黄的稻田旁,游人可欣赏民俗文化节目,还可品尝特色小吃、购买当地特色农产品和手工艺品,感受丰收的喜悦。
新华社北京9月14日电 记者 王立彬 姜伟超 袁月明 张昕怡

肺结核是由结核分枝杆菌感染肺部引起的一种肺部疾病。肺结核是呼吸道传染病,主要通过飞沫传播。肺结核属于乙类传染病,在我国法定传染病上报中占第二位。如果得了肺结核,发现不及时或治疗不彻底,会对健康造成严重危害,甚至会引起呼吸衰竭而死亡,还会给患者的家庭带来沉重的经济负担。

肺结核的传染源

- 确诊的肺结核病人。
- 未发病的结核分枝杆菌携带者。

肺结核的传播途径

- 飞沫传播:肺结核病人通过咳嗽、咳痰、打喷嚏,将结核分枝杆菌散播到空气中,健康人吸入带结核分枝杆菌的飞沫就可能受到感染。
- 气溶胶传播:如果与肺结核病人共同居住或同室工作、学习,均可能被结核分枝杆菌感染。

肺结核的易感人群

- 儿童、体弱多病的老年人。
- 肺结核病人、尘肺病人。
- 免疫力低下者。

肺结核的常见症状

- 咳嗽、咳痰,有时痰中带血,病情严重者会出现呼吸困难。
- 午后低热、夜间出汗、胸痛、乏力、食欲不振、体重减轻。

肺结核的临床诊断

- 检验学检查。
- 影像学检查。

肺结核的预防

- 接种疫苗:新生儿接种卡介苗,可预防儿童重症结核和结核性脑膜炎。
- 提高免疫力:加强营养,注意休息,提高人体免疫力,有助于预防结核感染。
- 隔离患者:肺结核病人尽

濮阳市第五人民医院 朱琳

肺结核的预防与治疗

量不去人员密集的公共场所;咳嗽吐痰时,应避免让他人;居家治疗的肺结核病人,应尽量与他人分室居住,保持居室通风,并佩戴口罩。

肺结核的治疗
1.肺结核全程规范治疗一般为6至8个月,耐药肺结核全程治疗为18至24个月。
2.肺结核按医生要求规范治疗均可治愈,注意不可自行停药。
肺结核可防可治,不必引起恐慌。健康人群应适当加强体育锻炼、合理膳食、经常开窗通风、提高免疫力,有助于肺结核的预防。



九曲黄河万里情

——文化自信的“黄河大合唱”

九曲黄河,奔腾向前,以百折不挠的磅礴气势,塑造了中华民族自强不息的民族品格,是中华民族坚定文化自信的重要根基。

习近平总书记指出,要推进黄河文化遗产的系统保护,守好老祖宗留给我们的宝贵遗产。要深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好“黄河故事”,延续历史文脉,坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

以此为遵循,黄河儿女谱写着新时代的“黄河大合唱”。

大河文明:黄河之水天上来

通过舞蹈语言,讲述河湟变迁,展现哺育“多元共生、融合共建”中华文化的母亲河。9月5日,原创舞蹈诗《河湟》演出季在青海大剧院圆满收官。

“演出十场,场场爆满。”《河湟》出品人史刚说。10月中下旬《河湟》将争取在沿黄河九省区开展巡演。

千百年来,奔腾不息。黄河文化是中华民族的重要组成部分。在我国5000多年文明史上,黄河流域有3000多年是全国政治、经济、文化中心,孕育了河湟文化、河洛文化、关中文化、齐鲁文化等,分布有郑州、西安、洛阳、开封等古都,诞生了“四大发明”和《诗经》《老子》《史记》等经典著作。

2023年,有多个黄河文化史上的重要“100年”:

8月在水沟沟遗址发现100周年国际学术会议上,著名考古学家高星说,这是中国旧石器时代考古的开端,纠正了“中国没有旧石器时代文化”论断。

8月在内蒙古鄂尔多斯市乌审旗召开的“河套人”发现100周年国际论坛指出,这里是人类发展史中的远古驿站、人类文明的重要根脉。

今年是“青铜时代的绝唱”莲鹤方壶出土100周年,8月25日,李家楼郑公大墓青铜文物出土百年揭牌仪式在河南新郑举行。“莲鹤方壶展现了中华文明源远流长、博大精深,对坚定文化自信、传承中华文脉具有重要意义。”河南省文物局局长任伟说。

国家文物局局长李群说,中华文明探源工程等重大项目表明,中华文明历经时间、空间、王朝、社会性质等变化,但文明形态没有断裂,文明底蕴历久弥新。农业、玉器、都城营建等文明要素均呈现出清晰的继承关系。

初秋,运河南岸,殷墟遗址迎接着八方游客。100多年前,这里发现甲骨文,中国信史前推千年。

甲骨文蕴文脉。甲骨文奠定了汉字造字方法、方块形态和发展框架,历3000多年演变而不改其形,成为中华儿女血脉相通的精神纽带。

中国社会科学院学部委员宋镇豪说,甲骨文“证经补史”,是中华民族共同的文化记忆。

在“殷契文渊”甲骨文大数据平台、

“了不起的甲骨文”互动小程序之外,我们在研究通过人工智能实现甲骨自动缀合和辅助释读。“安阳师范学院甲骨文信息处理教育部重点实验室主任刘永革说。

任风云际会,仍旧生机勃勃,黄河古老而常青。

9月8日,“河和之契:2023黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产交流展示周”在山东潍坊启动。沿黄九省区183个非遗项目、280名非遗传承人参展。

“泰山不让土壤,故能成其大;海不择细流,故能就其深。”

热情奔放的锅庄舞、铿锵有力的兰州太平鼓、豪放畅快的宁夏回族山花儿、古韵悠悠的格萨(斯)尔、激越高亢的绥米唛呐……同一条黄河,处处都能感受到大河的脉搏。

大河精神:黄河万里触山动

保卫黄河、保卫华北、保卫全中国!9月6日,来自广州的老年合唱爱好者在壶口瀑布旁唱响《黄河大合唱》。涛声伴奏,歌声激荡,讴歌着中华民族坚贞不屈的英雄气概。

黄河文化,在革命传统中转换再生。

“两弹一星”精神、长征精神、延安精神、吕梁精神、太行精神、红旗渠精神、焦裕禄精神、沂蒙精神……一条大河,见证着中国共产党星火燎原的磅礴力量。

“派出昆仑五色流,一支黄浊贯中州”。国土不可分,国家不可乱,民族不可散,文明不可断,这是我们的共同信念。

黄河九曲十八弯,将人海前最后一道弯挥洒在河南兰考。

走进兰考县堽阳镇徐杨村,人眼便是醒目的村标:一把砖瓦砌成的巨型琵琶。曾经的国家级贫困村,已成为远近闻名的乐器村。

兰考泡桐木质疏松、不易变形,是制作民族乐器的好材料。“20世纪80年代起,村民就地取材,开始做乐器、开乐坊。”村干部徐永顺说,目前全村年产古筝、琵琶、古琴等乐器超过10万台把。

2022年,兰考被评为“中国民族乐器之乡”,全县民族乐器产业产值达30亿元,数万人吃上“乐器饭”。

泡桐无声,琴韵绕梁。焦裕禄亲手种下的“焦桐”已亭亭如盖。这是兰考“幸福曲”,是以兼济天下的黄河文化奏鸣曲。

黄河流域蕴藏着丰富的文化资源。据统计,黄河流域9省区有不可移动文物30余万处,国家级非物质文化遗产代表性项目约900项,全国重点文物保护单位2000多处,省级文物保护单位7300多处。

长期以来,这些文化遗产相对分散独立,跨地区、多部门参与体制机制不健全,黄河文化统一阐释难、系统保护难、综合利用难,迫切需要一张“大蓝图”。

我们只有一条黄河,各地黄河文化保护“单打独斗”的局面正在发生根本改变。

“十四五”规划纲要提出建设长城、大运河、长征、黄河等国家文化公园。

《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》提出系统保护黄河文化遗产,深入传承黄河文化基因,讲好新时代黄河故事、打造具有国际影响力的黄河文化旅游带、谋划建设黄河国家文化公园。

近日,《黄河国家文化公园建设保护规划》正式印发。这是继长城、大运河、长征国家文化公园之后,为进一步保护传承弘扬中华优秀传统文化而提出的重大工程,是推动黄河流域生态保护和高质量发展发展的重大举措。

4月1日,黄河保护法正式施行,我国首次将弘扬和传承水文化编入流域立法,将文化属性纳入流域内涵,彰显了人与自然和谐共生的中华传统文化内核。

“一片关河月,能牵万里情。”文化自信的“黄河大合唱”正嘹亮唱响。

大河胸怀:黄河入海流

9月6日,50多个国家和地区千余名代表汇聚敦煌。以“沟通世界:文化交

流与文明互鉴”为主题,第六届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会在敦煌市开幕。

“中华文明数千年生生不息,一个重要原因就是不断与外来文化交流,吸收优秀、为我所用。”敦煌研究院党委书记赵声良说。

从“洛阳家家学胡乐”到“万里羌人尽汉歌”;从边疆民族习用“上衣下裳”“雅歌儒服”,到中原盛行“上衣下裤”、胡衣胡帽……中华文明兼收并蓄,历久弥新。

从“箕子赴朝”“徐福东渡”,到客家人、河洛郎漂洋出海;从张骞、甘英出使西域,到鸠摩罗什等高僧来华。胡风汉韵,海纳百川。黄河文化不断汲取营养,开放、包容,为文明交流互鉴提供了历史范本。

8月15日,甘肃演艺集团歌舞剧院《丝路花雨》惊艳青岛,为城市巡演画上圆满句号。一个月里,这部经典舞剧在深圳、海南、福州、南京、杭州、上海、济南、青岛等沿海城市留下飞天曼妙的身姿。

首演40多年来,《丝路花雨》在40多个国家和地区演出3800余场,观众达500多万人次,创造了舞剧吉尼斯世界纪录。

音乐舞蹈是人类共通语言。联合国发行反映残疾人艺术的邮票,中国残疾人艺术团舞蹈“千手观音”入选其中。从《丝路花雨》到《千手观音》,灵感来自敦煌、云冈、龙门。源自天竺的石窟艺术,在中国发扬光大,越太行,下中原,过长江。

“石窟背后是具有鲜明开放包容气质的文化。”大同市古城保护和修复研究会秘书长宋志强说。

在龙门石窟,看到卢舍那大佛含笑凝视,马来西亚驻华大使馆临时代办尚慕甘不禁感叹:“这是东方的蒙娜丽莎!”这是镌刻在石头上的史书,寄托着“天下大同”美好期盼。

9月26日,第九届尼山世界文明论坛将在曲阜尼山举办,主题是“全人类共同价值与人类命运共同体——加强文明交流互鉴共同应对全球挑战”。6月,世界互联网大会数字文明尼山对话,就以人工智能为主题,探讨破解人类面临挑战的中国解决方案。

亲仁善邻、协和万邦。从尧舜禹禅让制,到夏商周甲骨、金石铭“和”,再到春秋战国时期“和而不同”“化干戈为玉帛”理念,黄河文化以突出的和平性,塑造着中国,影响着世界。

今夏,沿黄9省区联动驻外机构举办2023“黄河主题旅游海外推广季”,通过微信、脸书、照片墙等社交媒体平台,线上浏览量逾1.5亿人次,其中海外浏览量1.2亿人次。

和而不同、美美与共……黄河文化不断走向世界。

新华社北京9月14日电

记者 王立彬 姜伟超 袁月明 张昕怡

普及健康知识 提高市民素养

“糖哥”和他的“糖友”

本报记者 刘文华 王同录 通讯员 王莹

长期耕耘在内分泌学科领域,朝夕与患者为伴,对甲状腺病、肾上腺病、骨代谢病等顽症临床经验丰富,尤其对于糖尿病及糖尿病并发症有独到的见解和深入的研究,治疗有方,待人亲和,每接诊一名患者,就能结下一份友谊,故被患者和患者家属亲切地称为“糖哥”。

“糖哥”本名田德增,今年52岁,现任市安阳地区医院(以下简称“地医”)内分泌科主任医师。

(一)

“俺娘来的时候,糖尿病并发急性脑血栓,头脸肿胀,胸闷气短,持续发烧,四肢颤抖,别说吃不下东西,喝水都会呛出来。有人让我们准备后事,我们当子女的也觉得老人怕是真撑不过去了。经过‘糖哥’的精心治疗、耐心调理,俺娘的各项指标很快趋向正常,今天就能办出院手续了。”9月3日,在地医内分泌科病房,安女士一边收拾东西,一边喜极而泣地说。

安女士告诉记者,来地医之前,她们就近去过乡卫生院、县医院。病没看好,却不约而同地给出了病危通知。因有诊断结果在先,且病情确实严重,地医为慎重起见,一开始也把安女士的母亲推进了重症监护室。但地医有个好传统,那就是沿袭多年的多学科专家会诊制度。经仔细检查和诊断,确诊安女士母亲同时患有I型糖尿病和甲状腺病,I型糖尿病和甲状腺病都属于自身免疫系统疾病,免疫系统发生病变,可直接攻击损害其身体最薄弱的甲状腺组织,导致甲状腺激素分泌异常,引起甲亢反应。因误诊和错误用药,病情迅速恶化,形成急性甲状腺瘤。患者转入内分泌科,田德增对症下药,因病施治,患者出现转机,很快就脱离了险境。

“花费不多,”安女士又说,“受罪也少,效果却好得出奇,真是太感谢‘糖哥’了。”

“越是危急重症,越容易病乱投医;同理,越是危急重症,越容易让没有经验的医生误诊误治。这两桩事碰到一起,轻则病上加病,重则贻害无穷,甚至会误人性命。所以,对于我们患者而言,选准医院,选对医生太重要了。”同病房的韩大爷接过话茬儿,深有感触地说。

(二)

1994年,田德增自河南医科大学毕业,来到地医工作。不久,与同事一起创建内分泌科。2002年,他赴同济大学攻读硕士学位,毕业后留到上海工作。但是,在那里

工作不到一年,这边科室的同事和一些老朋友又把他召唤回来了。

“糖尿病,”田德增说,“特别是原发性的糖尿病,很大程度上说是一种终身病,需要长期用药和调理。时间一长,和患者都处成了好朋友。”

又说:“糖尿病是一种常见的慢性疾病,俗称‘甜蜜的杀手’。国际糖尿病联盟(IDF)发布的数据显示,截至2021年,全球约有5.37亿糖尿病患者。中国糖尿病患者人数达1.41亿人,发病率高达12.8%,相当于每10个人里就有1个糖尿病患者。糖尿病本身不可怕,但因患糖尿病而引起的肾病、眼病、足病等并发症则不容小觑,必须高度重视和警惕。”

2020年3月,地医派田德增驻南乐县韩张镇卫生院开展对口帮扶工作,历时3年。其间,新冠肺炎疫情防控形势严峻,时有反弹,田德增克服重重困难,不顾个人安危,坚持不懈到卫生院坐诊、讲课、手把手教学,协调解决口罩、防护服、消毒液等防疫抗疫物资。针对当地医疗设备紧缺、骨干医护人员少,且诊断疾病的流程不严谨、临床思维不充分,导致患者就诊过程中出现依从性差、病情反复等情况,田德增和下乡小组成员多次分专业、分层次地开展教学查房、业务讲座、上街义诊等活动,帮助年轻医生补充专业知识,完善临床思维,为当地卫生院打造了一支带不走的高水平工作队。

在韩张镇入户走访期间,田德增发现一名因罹患血友病而休学的大学生。田德增一面安慰他,一面联系专家给他治病。经多方努力,患者病情得到控制,重新树立了生活的信心和勇气。“作为医生,”田德增说,“不仅要治疗患者身体上的疾病,更要关注患者精神上的创伤。二者兼治,才能事半功倍,给患者送去身心两方面的健康。”

(三)

前文说的韩大爷,今年65岁,来自甘肃省天水市。当初,韩大爷还在单位任职时,出现不明原因的多尿、多饮、多汗,消瘦,体重骤减,后又出现四肢无力,手足麻木刺痛,不间断心慌等症状。韩大爷的儿女都事业有成,早早地给他办了退休手续,带着他赴西安、北京、上海,甚至香港、澳门等地看病,但四处求医无果,哪儿

都没看好,病情持续加重。3年前,韩大爷的女儿因工作关系来安阳殷墟遗址博物馆参加一个学术会议,无意间听说地医有个叫田德增的大夫,善治各种疑难杂症。她便给哥哥打电话,请他快点送父亲过来。那时,韩大爷饱受病痛折磨,浑身乏力,消瘦得只剩下皮包骨头,人也打不起精神来,甚至连轻生的念头都有了。况且天水与安阳距离遥远,山一程水一程。所以,他的态度是不积极的,甚至还有点抵触情绪,不相信一些大医院看不了的病,能在一个没听说过的小医院看好。女儿着急,告诉他这里还有殷墟遗址、羑里城、岳飞庙啥的,能看了病最好,看不了病,还可以看看这些历史古迹,权当旅行了。韩大爷是个易经迷,听此一说才算动了心,有生之年能到周易八卦的发源地看看,也算死而无憾了。结果自然是喜出望外,拿他自己的话说,这次是选准了医院,选对了医生。

通过医生望、触、叩、听,结合仪器检测,确诊韩大爷患有II型糖尿病,其他症状皆由此并发所致。田德增为他制订了个性化的治疗方案,用药一个星期,多项并发症得以缓解,半个月后他就走下病床,兴冲冲地去逛羑里城了。自那以后,韩大爷与田德增结下了深厚的友谊,隔个一年半载就乘飞机或坐火车到地医复查一次。田德增告诉他,只要按时用药,注意饮食,坚持锻炼身体,应该就没事,不用再大老远跑来。可他愿意跑,说来这里不仅为了看病,也是为了跟好朋友叙叙旧,顺便看看安阳这座历史文化名城。

“我现在对八卦陈熟门熟路,”韩大爷自豪地说,“分分钟就能走出来了。”

田德增所在的内分泌科,全称内分泌代谢病科,是我市医疗机构率先成立的独立内分泌代谢病科,先后被评为河南省重点培育专科、国家住院医师规范化培训基地,承担着新乡医学院、河北医科大学、长治医学院、河南护理职业学院、安阳市中医药大学等高等院校的教学工作。至于他本人,连续多年被评为省重点培育专科学科带头人、省科技领军人物,参与完成的糖尿病坏疽短趾再植术、人造负压吸引术,以及肾上腺静脉分段采血诊断原发性醛固酮增多症、岩下窦静脉采血等科研项目,不仅开全市先河,也填补了省级空白。